
Работа ИГМИ в 1935г

Ризванова Алия Наилевна
студентка ИГМА,
Россия, г.Ижевск
E-mail: Rizvanova-aliya85@mail.ru

Ибрагимов Динар Джамилевич
студент ИГМА,
Россия, г.Ижевск
E-mail: dinarkind@gmail.com

Глухова Мария Михайловна
студентка ИГМА,
Россия, г.Ижевск
E-mail: Glukhovamaria1123@gmail.com

Научный руководитель: **Шубин Лев Леонидович**
к.м.н. доцент

Ижевский Государственный Медицинский Институт был открыт 3-го сентября 1933 года. Свою работу он начал в весьма тяжёлых условиях: отсутствовала материальная база, учебные помещения, оборудование, специальная аппаратура, инвентарь. С момента открытия Институт имел значительные достижения в организации основных кафедр первых двух курсов: биологии, анатомии, гистологии, физиологии, физики, химии и др.. Но в то же время остро встал вопрос о размещении большего количества кафедр, необходимых для полноценного обучения студентов.

Кроме того, возникли вопросы с обеспечением жилой площади как для студентов, так и преподавательского состава. С каждым годом требовалось открывать всё новые кафедры, но ни одного квадратного метра для их размещения Институту получено не было. Не имея иного выхода, Ижевский государственный медицинский институт арендовал площади у Наркомтяжпрома за достаточно высокую цену. Кроме того, условия в данном здании были неудовлетворительными для занятия студентов по гигиеническим стандартам. Кроме того, такое соседство не удовлетворяло сам Наркомтяжпром. Теперь Институт занимал 1256 кв.м. его площади, что тем не менее не давало даже хотя бы удовлетворить минимальные потребности Института в площадях. Базисные кафедры, в том числе анатомия и гистология, были в достаточной мере обеспечены площадями. Кафедры более старших курсов — патологическая анатомия и патологическая физиология не имели своих помещений. Первая располагалась на базе кафедры гистологии, а вторая — терапевтической клиники. Кафедра химии не имела своего помещения и была вынуждена арендовать его у Индустриального института. Именно поэтому эта кафедра была в полной зависимости от них, Индустриальный институт имел право выбирать часы, которые отдаёт Ижевскому Медицинскому Институту. Это нередко приводило к срыву занятий, что, в свою очередь, не могло не сказываться на успеваемости студентов.

Испытывали неудобства не только студенты, но и преподаватели. Заведующие кафедрами не имели своих собственных кабинетов. Поэтому приходилось делить один кабинет на нескольких заведующих, а некоторые и вовсе оставались без кабинетов. Это сказывалось на педагогической работе преподавателей.

Занятия по физической культуре проводятся в разных местах: клуб «Динамо», «Кор» с оплатой помещения 3 рубля за час.

Особенно остро стоял вопрос о размещении кафедры микробиологии. В связи с тем, что занятия на кафедре проводятся с микроорганизмами, необходимо было отдельное помещение. Но помещение, изначально выделенное под эту кафедру, оказалось занято детским домом.

И объективно передать его Институту никто не имел права.

Кроме того, Институт не мог выделить здание под читальный зал библиотеки.

Всё это создавало колоссальные трудности в первые годы жизни института.

Тем не менее, институт преодолел все эти трудности. Сейчас в полной мере все кафедры обеспечены помещениями. Кафедры развёрнуты на территории самой академии, так и на базе множества клиник. Имеется 2 читальных зала. Открыты 3 благоустроенных общежития для студентов и преподавателей, детский сад, спортивно оздоровительный комплекс, столовая